

丽斯玛:大选前派发社会援助
并非由社会部支出 而是中央政府直接派发

【本报讯】在2024年大选竞选期间,大规模分发粮食社会援助的现象成为公众关注的焦点,因为被认为充满政治色彩。3月19日,在雅加达国会大厦与国会第八委员会举行的听证会上,社会部长丽斯玛声称,我并不知道这件事。因为在497万亿盾的社会保障预算拨款总额中,社会部只负责分配78万亿盾。此外,社会事务部分发的社会援助方案遵循了现有社会援助接受者的数据,因此没有出现在名单上的名字,将不会获得社会援助。其他的事情我就不知晓了,我无权去谈论。每年,中央都会发布

社会援助支付的命令。今年,援助支付命令于1月26日发布,即在2024年2月14日举行的2024年大选前两周左右发布。社会援助预算是由政府通过社会援助支付令发放的款项,通过配送银行直接发放给社会援助受益家庭。也就是说,社会部不直接持有上述的社会援助预算。丽斯玛部长指出,我们就像水族馆里的鱼一样拿着大笔钱,我们只能以观赏,但是我们不能拥有。因为款项是直接发放给社会援助受益家庭,而不是通过社会部派发。在听证会上,国会第八委员会印尼斗争民主



社会部长丽斯玛

党派系委员埃斯蒂(My Esti Wijayat)表示,希望社会部长丽斯玛解释在2024年选举前,突然派发的大规模政府社会援助的事情。

虽然,当时派发的社会援助并非全部来自社会部,但是埃斯蒂还是请丽斯玛部长做出解释。埃斯蒂指的是2024年1月和2月在其选区日惹发

生的一起事件,即向民众大规模分发社会援助。埃斯蒂指出,我去了几个地方,发现派发社会救助现象,有各种各样的大米,我没注意米袋上写了什么东西;民众只晓得那是社会救助,而社会救助肯定是社会部负责的范围。在2月14日的投票之前,派发社会援助现象到处发生。希望丽斯玛部长向国会解释清楚,什么人负责派发政府社会援助的。如果不是社会部负责的话,社会部长必须给予制裁。我们需制裁行动,好让我们好好处理此事。即是说,社会部只负责这些,除此之外,社会部会进行制裁,

这是我们必须了解的。考虑到2024年大选过后,我国将举行地方领导人选举。面临民主竞争,丽斯玛部长的解释是很有必要的。埃斯蒂表示,我非常担心,在任地方领导人再次参加地方领导人选举,他们也会派发社会援助。我们需要的是澄清事实,以便让这些有目共睹的现象,不要在地方领导人选举中,重复使用同样的模式,即尚未进行投票,省长、在任市长和县长也派发社会援助。我希望,我们必须进行评估,我们上回这样做,是否正确。(亮剑)

GOTO 廉价出售 Tokopedia 或亏损达 78 万亿盾



GoTo 集团首席执行官 帕特里克

【本报讯】在其最新的财务报告中,GoTo 集团报告称,由于 Tokopedia 公司撤资,导致商誉资产逆转,损失了 78.86 万亿盾。

此前,GoTo Tokopedia 公司首席执行官坚称,将 Tokopedia 公司放手给抖音(TikTok)将使公司盈利。

初创公司发行人 GoTo Gojek Tokopedia 集团公司(GOTO)在 2023 年的整体

财务业绩中录得 90.5 万亿盾的亏损。根据适用的财务会计准则的要求,该损失是由 78.8 万亿盾的商誉转回引发的。

引用其官方声明,这是 Tokopedia 和 TikTok 交易的影响,导致 GoTo 集团从 2024 年 2 月 1 日开始失去对 Tokopedia 的控制权。

商誉是一种无形资产,与一家公司被另一家公司收购有关。公司名称的价值、品牌声誉、客户群、良好的客户服务、员工关系和技术都是属于商誉。商誉与公司的经营业绩无关,而是反映了投资是否能在未来带来利润的预期。

1月25日,在 Dealstreet Asia Indonesia PE/VC 峰会上,GoTo 集团首席执行官帕特里克(Patrick Walujo)阐释,将 Tokopedia 的股份出售给 TikTok 母公司字节

跳动的原因。当股票出售交易宣布时,许多人评论说 Tokopedia 是廉价出售。将 Tokopedia 的 75% 股份出售给字节跳动的决定是求生存必须做出的选择。很多人当时不明白我在处理什么。这是生存或死亡之间的选择。事实上,企业的缓慢死亡是肯定的。因此,这一决定是非常正确的,尽管许多人对出售的股票部分和被低估的交易价值提出了批评。人们问道,为什么你出售 75% 的股份,却只拿到这么少的钱。不少人对这笔交易提出批评。

基于这个原因,促使巴特里克选择鼓励 Tokopedia 和 TikTok 之间的合作伙伴关系,并巩固其作为第一电子商务平台的地。字节跳动向 Tokopedia 公司投资了 15 亿美元或

约 23.38 万亿盾。该交易预计将于 2024 年第一季度完成。

公司的之一行为,使得 Tokopedia 和印尼 TikTok Shop 的业务将合并到 Tokopedia 之下,TikTok 将拥有对 Tokopedia 公司的控制权。印度尼西亚 TikTok 得应用内购物服务功能将由 Tokopedia 公司运营和管理。

GOTO 集团在发布信息披露时透露,该公司已于 12 月 10 日签署了资产购买和股份收购协议。

GOTO 集团管理层通过 IDX 信息解释道,如果双方能够完成这项投资计划,这将导致 TikTok 成为 Tokopedia 已发行和实收资本总额的 75.01% 的所有者,而 GOTO 集团在 Tokopedia 的所有权达到 24.99%。(亮剑)

专家破析五种窃取选票模式
从夸大最终选民人数乃至废票变为有效票



Polmark Indonesia 民意调查机构创始人艾普

【本报讯】Polmark Indonesia 民意调查机构创始人艾普(Eep Saefulloh Fatah)透露,无可讳言,2024 年选举中夺取支持票数的手段五花八门,良莠不齐,其中以五种窃取选票的猖獗模式,最令人咋舌。艾普说,有一些手段更是匪夷所思,甚至是不合理的,令人惊讶的,有的使用旧方法或者是用于欺骗小孩子的,却又能赢得支持者的欢呼声。

以下是艾普揭露的 2024 年选举中的 5 种选票窃取模式: (一)调高最终选民人数(DPT)。艾普表示,第一种模式是在投票站(TPS)将选票夸大(DPT)的 102% 以上。他解释说,全国多余的选票占 DPT 总数的 2%,并分发到所有投票站。这意味着每个投票站的选票数量膨胀为 102%,其中 2% 对应于附加选举名单(DPTB)。

艾普日前通过其 YT 频道说:“事实上,投票的‘人数’并不是 100%,另有在 DPTB 的选票储备超过 2%。经过多次重复投票后,总投票率超过 102%。这是一种不合理的方法。” (二)不使用 C 表格计票结果。艾普指出,第二种方法是在没有 C 表格统计结果的情况下夸大某些政党的选票,例如对 2024 年总统选举,他解释说,在这种模式下,意味着不在 C 表格计票结果的支持或监控情况下,调高某个或某些候选人的支持票。

艾普说:“这方面的 人工操控已经以视频形式在网上流传,追溯到

各省和市县地区,在回顾中,有来自某些政党的选民,而在该地区其实没有该政党的立法候选人姓名。事实上,这些应该被认作无效投票,理应被取消的。” (三)伪造 C 表格计票结果。艾普指出,第三种涉嫌窃取选票模式,即是伪造第二页 C 表格计票结果,而第一页和第三页 C 表格计票结果是真实的。艾普说,他在几个现场网络上发现 C 表格计票结果第一页与第二页,以及第二页与第三页有不同的签名,而名字却是同一个人,受到伪造签名的对象包括投票组织小组(KPPS)和证人。

他说:“这是有意伪造 C 表格计票结果。如果大量发现,这些就可成为欺诈的证据。” (四)政党支持票的转移。艾普说,第四种窃取选票的方式是将政党支持票或图像标记转移给其他选举参与者。他透露,如果选民选择立法候选人,立法候选人极为关注自己所获得选票;然而问题是,选民经常把支持票投给立法候选人所属政党。这里就出现一个破绽,因为没有观察员仔细和警惕监督。

艾普说:“盗窃选票者会乘虚而入,把支持票或图像标记转移给其他选举参与者。如果发生这种情况,某些政党可能会获得额外的选票,或者夸大其他政党获得的选票。” (五)非法操纵选票。第五种窃取选票的方式是将无效选票转移给特定的正副总统候选人或立法候选人及其政党。艾普表示,有些选民的选票因各种原因,包括选票损坏,或一次选出三对正副总统候选人,又或一次投票给多个政党等等,因此被列入无效投票。

艾普说:“如果这些无效选票受到人为操控,就会变为‘有效投票’,而且投给特定正副总统候选人,或者特定的立法候选人及其政党。因为监督和统计票数量是根据有效投票的数量来衡量的,而不是根据来到投票站的人数的量。” (lrw)

电讯专家建议普选委公开
与阿里巴巴签订的租用云盘协议内容

【本报讯】远程信息处理专家罗伊(Roy Suryo)建议普选委公开与阿里云签订的协议,以确保选举管理机构保护公共数据。

3月18日,在雅加达市中央信息委员会举行的信息争议听证会上传达了这一建议。听证会议程包括听取申请人专家证人的陈述,内容涉及我国提交的三份信息争议登记册中的两份。宪法权利倡导基金会组织作为申请人向普选委作为答辩人。

罗伊表示,与阿里巴巴集团合作,必须是开放性的,那是什么样的协议?在这份协议中,我们希望看到的是能够揭示双方权利和义务的范围,。

在注册号为 002/KIP-PSIP/II/2024 的申请中,申请人要求提供与 2024 年选举相关的普选委信息技术基础设施的详细信息,包括拓扑结构、物理

服务器、云服务器(云存储)和网络、位置每个工具和网络,直至网络安全工具的细节。

申请人还要求提供所使用的阿里云服务的详细信息,包括云服务采购流程以及印尼普选委或其代表与阿里云之间的合同。

罗伊以专家证人的身份在网上表示,质疑为什么普选委和阿里巴巴之间没有签署谅解备忘录,例如,普选委与万隆理工学院就利用信息和通信技术合作支持 2024 年选举。我认为,云或云计算是一种涵盖其中所包含数据的技术。数据存在被不负责任的一方窃取或拿走的风险,因此需要进行细致的合作,以确保双方履行保护选民数据的义务。如果存在包含法律保护伞的协议,我建议向申请人出示该文件。因为从谅解备忘录中我们可以了解普选

委是否履行了保护数据免受黑客攻击的权利和责任。因此大会建议进行封闭审查,以了解普选委与阿里巴巴之间的协议形式。

信息争议听证会成员阿尔雅(Arya Sandiyudha)表示,我们建议在议会中进行一次封闭式审查,看看是什么样的协议,我们将看到哪些协议是开放的,哪些是不公开的。

中央信息化委员会主席夏哇鲁汀(Syawaludin)声称,普选委没有出席中央信息化委员会 3 月 19 日举行的第三次信息披露争议听证会。被告普选委由于某种原因无法出席听证会。

普选委于 2024 年 3 月 16 日致函中央信息化委员会,要求中央信息化委员会推迟会议,并重新安排会议时间。这是因为,普选委正在对国家级选票的



远程信息处理专家罗伊

计算结果进行总结阶段,以及确定将于 3 月 20 日结束的 2024 年选举结果。

在之前的听证会上,普选委作为被告要求听证小组不要公开普选委数字系统服务器的采购。

普选委的专家卢克满(Luqman Hakim)表示,在采购服务器时,存在可能危及公众的信息。普选委的电子系统也经常收到黑客攻击。如果服务器信息被打开,即使没有向公众通知,我们也会变得不堪重负,正式选民数据数据被窃取,这对我们来说变得很危险的。(亮剑)

了 25 块手表,价值公 600 万港元(约合 120 亿盾)。

香港警务处表示,被拘捕的六名印度尼西亚公民包括三名妇女和三名男子,年龄在 26 至 35 岁之间。在六名印度尼西亚公民中,有四人超过了居留许可的期限,而一名印度尼西亚公民据称卷入了一起虐待案件。

香港警方坚持认为抢劫是严重罪行,他们将尽一切努力起诉肇事者,无论肇事者的国籍或移民身份如何。(亮剑)

六印尼公民在香港抢劫名贵手表
外交部称两名公民获准保释另四人仍被拘留

被保释。

尤达声称,我国驻香港总领事馆已要求进行领事访问,以会见这六名印尼公民。香港警务处表示,如果调查已完成,并得到印尼公民的同意,将立即予以访问。有四人表示同意,而另外两人没有同意进行领事访问。到目前为止,我国驻香港总领事馆继续与香港警务处协调,以获得更完整的信

息。我国总领事馆还继续确保我国公民能够根据适用法规获得法律援助权利的领事访问权。

香港警方称,这起名贵手表店抢劫案是由一个集团所为。过去三年来,香港的名贵手表店抢劫案屡见不鲜。香港警务处怀疑抢劫罪是由集团所为。

此前有报道称,香港警务处于 2 月 28 日逮捕了六名印尼公民,他们抢劫

【本报讯】外交部证实香港警方逮捕了六名涉嫌参与香港铜锣湾一家名贵手表店持枪抢劫的我国公民。

3月19日,外交部印尼公民保护总署长尤达·努格拉哈(Judha Nugraha)表示,该信息是我国驻香港总领事馆从香港警务处获得的。其中两名我国公民已被释放,但是另外四人仍被拘留。根据香港警务处的信息,在六名我国公民中,有四人被拘留在香港警务处惩戒所,两人